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Câmara Municipal de Itatiba 

 

Ata da reunião extraordinária da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social da 

Câmara do município de Itatiba (SP), que iniciou os trabalhos às 14 horas do dia 29 de maio de 

2025, no plenário denominado “Vereador Abílio Monte”, com vista à realização da audiência 

pública destinada à apresentação do relatório detalhado sobre os dados da Secretaria de Saúde 

do município de Itatiba (SP) relativos ao primeiro quadrimestre de 2025. 

 

Presidente: vereador Cornélio Baptista Alves 
 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, a Comissão 

de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social da Câmara do município de Itatiba (SP) realizou a 

Audiência Pública a fim de que o Poder Executivo, por meio da Secretaria de Saúde do município de 

Itatiba (SP), divulgue o relatório detalhado com a prestação de contas do financiamento, ações e 

serviços de Saúde relativos ao primeiro quadrimestre de dois mil e vinte e cinco, em respeito ao 

parágrafo único do artigo 31 e também ao parágrafo 5º do artigo 36 da Lei Complementar federal nº 

141, de 13 de janeiro de 2012.  As ações, serviços e os recursos públicos destinados à Saúde compõem 

esse relatório detalhado. 

Os vereadores Alexsander Herculano, Juninho Parodi, Cadu, Washington Bortolossi e 

Igor Hungaro estavam presentes no plenário denominado “Vereador Abílio Monte”, durante a 

realização desta reunião extraordinária. 

Primeiramente, as razões pelas quais motivaram a convocação desta audiência foram 

explicadas pelo vereador Cornélio Baptista Alves, que também é o presidente da Comissão de 

Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social.  Em seguida, o Senhor Presidente destacou que todos 

os presentes deveriam obedecer ao seguinte rito: após a exposição inicial do Secretário, cada Vereador 

teria 5 minutos para realizar os questionamentos.  Só foram permitidas manifestações dos nobres Edis 

e dos demais espectadores do plenário, após o término da exposição inicial.  Por fim, o senhor 

Presidente da audiência convidou o Secretário Adjunto de Saúde em exercício, o Doutor Lucas Zeponi 

Dal’Acqua, a fazer o uso da palavra. 

Entre janeiro e abril deste ano, a receita total destinada à área da saúde no município foi 

de R$ 55.615.296,41, o que representa um aumento de 2,51% em relação ao mesmo período de 2024. 

Deste montante, R$ 38.822.649,54 fazem parte da receita arrecada com impostos e R$ 16.792.646,87 

são resultantes de repasses da União; do Estado e de receitas adicionais, como juros e taxas. Já as 

despesas do setor totalizaram R$ 51.914.540,50, sendo 75% pagas com recursos do município e 25% 

com verbas provenientes dos Governos Estadual e Federal. 

Durante o período analisado, foram repassados pouco mais de R$ 19 milhões para a 

Santa Casa de Misericórdia de Itatiba; R$ 6,9 milhões para a UPA e R$ 8,6 milhões para a Fundação 

do ABC. 

No âmbito da atenção básica, no primeiro quadrimestre do ano foram realizados 83.679 

procedimentos, incluindo consultas médicas, atendimentos farmacêuticos e serviços de enfermagem; 

e 2.393 atendimentos com equipe multiprofissional (fisioterapeutas, nutricionistas, psicólogos, entre 

outros). 

Já no âmbito da atenção especializada, o Ambulatório Central de Especialidades (ACE) 

registrou um total de 15.429 consultas. O Centro de Atenção à Saúde da Mulher de Itatiba (CAISMI), 

por sua vez, realizou 4.980 atendimentos; 361 procedimentos obstétricos e 125 cirurgias ginecológicas. 

A quantidade de atendimentos realizados pelo Centro de Atenção à Criança (CAC) e pelo Centro de 

Referência do Autismo foi de 7.119 e 6.528, respectivamente. 

Com relação às urgências e emergências, foi registrada uma média de 372 casos diários 

nos primeiros quatro meses de 2025, totalizando 44.696 atendimentos em todo o período. 

 



 

 

 

 
 

 
 

Rua Benedicto José Constantino, 100 - Bairro do Engenho – Itatiba/SP – CEP: 13255-519 – ITATIBA/SP – Fone: (11) 4524-9600 – Fax: (11) 4524-9601 
http://www.camaraitatiba.sp.gov.br      e-mail: cmi@camaraitatiba.sp.gov.br 

 

Câmara Municipal de Itatiba 

 

Após a apresentação dos dados, o Secretário Adjunto de Saúde respondeu a alguns 

questionamentos dos parlamentares. O vereador Cadu indagou a respeito do objeto da investigação de 

um inquérito civil envolvendo o CISMETRO (Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região 

Metropolitana de Campinas) e a Prefeitura de Itatiba. Em resposta, Dr. Lucas Zeponi alegou não ter 

conhecimento sobre o assunto. 

O vereador Washington Bortolossi relatou ter recebido queixas de mau atendimento 

prestado por funcionários de um posto de saúde do município. O secretário, por sua vez, salientou a 

importância dessas ocorrências serem informadas aos canais oficiais da Secretaria de Saúde.  De 

acordo com o Secretário Adjunto, muitas vezes essas denúncias são feitas em canais não-oficias, o que 

dificulta a apuração. 

O parlamentar Igor Hungaro questionou a respeito da superlotação da UPA e da Santa 

Casa de Itatiba. De acordo com o secretário adjunto, o fato se deve ao aumento no número de 

atendimentos, causado pela epidemia de vírus influenza. O Secretário acrescentou, ainda, que a 

Secretaria de Saúde já está em busca de soluções para amenizar a situação e evitar que ela se repita no 

futuro. 

Ainda com relação à superlotação, o vereador Galo Herculano indagou sobre a 

possibilidade de estender o horário de atendimento das Unidades Avançadas de Saúde, com o objetivo 

de diminuir a espera por atendimentos. O Dr. Lucas Zeponi afirmou que a questão está sendo estudada 

e pediu para que a população utilize as Unidades Avançadas de Saúde. O Secretário também afirmou 

que o Executivo já está com planejamentos para ampliar o atendimento, principalmente aos finais de 

semana. 

 

Por nada mais a tratar e considerando que a íntegra da assentada se encontra 

devidamente registrada em Ata digital1, o Senhor Presidente Cornélio Baptista Alves agradeceu a todos 

e, por último, deu por encerrada a presente Audiência Pública, determinando a lavratura desta Ata, que 

eu, Pedro Luis Lima André, Diretor Legislativo, redigi. 
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